 (
Опис досвіду роботи школи
з національно-патріотичного виховання
)


Патріотичне виховання – 
це сфера духовного життя, 
яка проникає в усе, що пізнає, 
робить, до чого прагне, що любить і ненавидить людина, яка формується
В.Сухомлинський
Виховання у молодого покоління почуттів патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині визнані проблемами загальнодержавного масштабу.
Для досягнення мети поміж інших джерел впливу на становлення й розвиток дитини (сім'ї, однолітків, позашкільних освітніх закладів та ін.) школа посідає домінантні позиції, тож і відповідальності на неї покладається більше, і можливостей перед нею відкривається більше.
Для педагогічного колективу нашої школи патріотичний напрямок роботи був і залишається пріоритетним.
У своїй роботі колектив користується нормативними документами: Стратегія  національно-патріотичного  виховання  дітей  та  молоді  на 2016–2020   роки,   затверджена   Указом Президента  України  від  13  жовтня  2015  року № 580/2015, «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів» (затверджені наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України № 1243 від  31.10.2011), наказ № 641 від 16 червня 2015 року «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді», «План заходів із реалізації програми національно-патріотичного виховання  дітей та молоді в ЗНЗ Мангушського району на 2017-2020 роки» та інші розпорядчі документи, які визначають національну спрямованість виховання дітей та учнівської молоді.
Включившись до процесу реалізації Концепції національно-патріотичного виховання школа працює над головним завданням виховної діяльності: «Формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації».
	Робота з національно-патріотичного виховання в школі проводиться згідно річного плану виховної роботи та планів виховної роботи класних керівників.
Для досягнення мети визначено основні напрями роботи школи з патріотичного виховання учнів:
· формування патріотизму, відповідальності за долю нації, держави;
· виховання розуміння високої цінності українського громадянства, внутрішньої потреби бути громадянином України;
· формування поваги до Конституції України, державної символіки: Герба, Прапора, Гімну України;
· збереження і продовження українських культурно-історичних традицій;
· виховання шанобливого ставлення до рідних святинь, української мови, історії;
· формування національної свідомості, людської гідності, любові до рідної землі, родини, народу;
· формування соціальної активності;
· виховання правової культури особистості;
· формування й розвиток духовно-моральних і загальнолюдських цінностей;
· формування в учнів потреби до праці як першої життєвої необхідності, високої цінності й головного способу досягнення життєвого успіху;
· сприяння розвитку фізичного, психічного та духовного здоров’я, задоволення естетичних та культурних потреб особистості;
· виховання здатності протидіяти проявам аморальності, правопорушень, бездуховності, антигромадській діяльності.
Національно - патріотичне виховання в школі здійснюється на всіх етапах навчання, забезпечує всебічний розвиток, гармонійність і цілісність особистості, розвиток її здібностей та обдарованість, збагачення на цій основі інтелектуального потенціалу народу, його духовності і культури, виховання громадянина України, здатного до самостійного мислення, суспільного вибору і діяльності, спрямованої на процвітання України.
	Адміністрацією школи створюються необхідні організаційні, методичні умови, які забезпечують реалізацію національної складової виховання.
Формуванню патріотичних почуттів учнівської молоді сприяє участь у міських та обласних конкурсах, в яких школа неодноразово займає призові місця, а саме: Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, Міжнародний  конкурс з української мови імені Петра Яцика, Всеукраїнський конкурс учнівської творчості під гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої!», Всеукраїнський літературно - мистецький конкурс «Стежками Каменяра», Всеукраїнська краєзнавча експедиція "Моя Батьківщина - Україна", Всеукраїнські конкурси з українознавства "ПАТРІОТ", «Соняшник», Всеукраїнський творчий конкурс «Малюнок, вірш, лист до мами» з нагоди святкування Дня матері, Районний фестиваль обрядової національної культури «Дивосвіт», районний етап Всеукраїнської виставки-конкурсу декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край», Районний етап Всеукраїнського конкурсу військово-патріотичної творчості учнівської молоді «За нашу свободу», Районний етап обласного конкурсу-виставки художніх робіт з декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва «Великодній дивограй», Обласна виставка-конкурс пасхального аранжування «Благовіст», щорічний національно-патріотичний  конкурс «Ми – Патріоти України!», патріотичні флешмоби «Єдина країна»,«Тризуб єднає»,військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура»). 
Одним із найважливіших завдань педагогів є продовження роботи з формування у дітей та молоді громадянських якостей, розуміння приналежності до українського народу. Велика увага на даний час приділяється дітям та сім’ям, особливо з боку класних керівників, які переїхали із території військових дій, сприяння їх адаптації у нових умовах та нових колективах, залучення їх до активної діяльності та участі у позаурочних заходах, надається можливість реалізовувати свій інтелектуальний, творчий, фізичний потенціал на благо України. Шкільний психолог постійно працює з дітьми цієї категорії, надають психологічну підтримку, визначивши ступінь психологічного ураження таких дітей.
З метою формування почуття любові до Батьківщини та її національних цінностей, національної свідомості у школі розроблені і проводяться заходи щодо відзначення національних свят, знаменних та пам’ятних дат. Так, учні залучаються до проведення Шевченківського тижня, тижня патріотичного виховання, святкування днів народного календаря, до відзначення Дня Перемоги, Дня Примирення,  Дня української писемності та мови, Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС та жертв Голодомору, Дня Революції Гідності, зустрічі з воїнами АТО.
Суттєву роль для розвитку патріотичних якостей у дітей відіграють і ряд інших шкільних заходів. Активно проявляють свою творчість учні і у шкільних виставках «Знай і люби свій рідний край», «Наш пошук і творчість тобі, Україно», «Воскресни, писанко!» тощо.
Заходи національно-патріотичного напрямку винесені окремим розділом у плані виховної роботи і займають  пріоритетне місце.
	До всіх свят, історичних подій, ювілейних та пам’ятних дат із вшануванням видатних постатей створюються експозиції у бібліотеці, проводяться позакласні заходи: виховні години, диспути, «круглі столи», конференції, книжкові виставки, урочисті вечори.
	 У Портовській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів з метою формування національної свідомості, патріотичного виховання дітей та учнівської молоді та гідного вшанування жертв політичних репресій було проведено низку виховних заходів:
- конференція «Письменники – жертви сталінських репресій»;
- круглий стіл «Таке не повинно повторитися»;
- тематичний вечір «Пам’яті безвинно звинувачених»;
- учні підготували презентації, перегляд цих презентацій «Шахтинська справа», «Спілка Визволення України (СВУ)», «Розстріляне відродження» ( 9 клас);
- акція «Запали свічку»; 
- перегляд відеороликів «Великий терор», «Із Биківнянських могил», «Голодомор»;
- шкільне мас-медіа на сайті memorial.Kiev.ua Фонд «Меморіал» - Хроніка комуністичної інквізиції;
- читання віршів Євгена Плужника; 
- відвідування в’язня фашистських таборів Тверетинової І.О;
- в шкільній бібліотеці була організована виставки документів, фотоматеріалів, художньої, документальної та історико - краєзнавчої літератури на тему політичних репресій «Розстріляне відродження», «Шістдесятники». Учні переглядали, читали, коментували книги «Реабілітовані історією» Донецька область. Вшановуючи пам'ять жертв політичних репресій, ми розуміємо, що пам'ять – це продовження життя, а життя – найвища цінність. Якщо ми не будемо знати своє минуле, ми не будемо відчувати себе причетними до своєї родини, громади, країни. Українці зберегли себе як народ, переживши роки репресій, тому у нашого народу є і сили до життєтворчості, і велике майбутнє.
9 листопада – День української писемності та мови. У Портовській ЗОШ І-ІІІ ст. було проведено захід, на якому йшлося про історію цього свята та популяризацію української писемності. Під керівництвом вчителів учні переконливо розповідали про етапи створення письма, важливість збереження рідної мови та влив кожного покоління на розвиток українського слова. Учні школи виявили бажання написати радіодиктант національної єдності з усіма, хто любить і шанує українську мову. 
	День  Гідності та Свободи у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів
21 листопада у нашій школі відбулася лінійка-реквієм «Нескорена та незламнаУкраїна». Всі учні та вчителі вшанували пам’ять героїв  Небесної сотні та всіх героїх АТО хвилиною мовчання та запалили свічки. В класах пройшли уроки мужності «Революція Гідності, охрещена кров'ю", "Україна - країна нескорених», вшанування хвилиною мовчання пам’яті загиблих героїв Небесної сотні. У  бібліотеці школи було облаштовано книжкову виставку під гаслом "Україна - це територія гідності та свободи", фотовиставку "Герої не вмирають". Учні школи танцювали флешмоби "За Україну, за її волю!", "Я - українець, значить, я - європеєць!". Також відбувся шкільний конкурс відеопрезентацій "Я і Революція Гідності" для 5-7 класів, круглий стіл "З любов'ю про Україну" для  9-11 класів, а молодші школярі проявили себе у конкурсі малюнків «Ми за мир», «Пишаюся тобою, Україно!».
	Вшанування памяті жертв голодомору в Україні у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів у 2017 році
На виконання Закону України «Про Голодомор 1932-1933 років в Україні» та для відзначення Дня пам’яті жертв політичних репресій у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів було проведено такі заходи:
- Усі діти школи відвідали виставку тематичної літератури «Свічка пам’яті. Голодомор мовою фактів», підготовлену шкільним бібліотекарем Лисенко В.В. ;
- Учні школи переглянули презентацію, підготовлену педагогом – організатором Кулагіною А.Я. про наслідки Голодомору в Україні;
- Учні 9-11 класів переглянули та обговорили художній фільм за мотивами роману В.Барки «Жовтий князь»;
- Учителі початкових класів провели зі своїми вихованцями години спілкування на тему «Втрачене дитинство»;
- Класні керівники 5-11 класів провели з учнями годину спілкування «Правда про ті роки». Підсумком до всіх проведених заходів став тематичний захід «Ціна йому – життя», приурочена Дню пам’яті жертв голодомору. Метою проведеного заходу було вшанування пам'яті безвинно замучених голодом та політичними репресіями людей, виховання у дітей особистісних рис громадянина України, патріотизму. Під час проведення лінійки звучали записи класичної музики: «Реквієм» Моцарта, «Соната» Бетховена, Гімн «Боже, великий, єдиний» на музику М.Лисенка, слова О.Кониського. Діти та дорослі згадали про ті страшні часи Голодомору, задуматись над трагедією, що не минула майже жодну сім’ю українського народу. Серця учнів та вчителів не залишились байдужими після участі в заході, скорботної хвилини мовчання та вшанування пам’яті загиблих в 1932-1933роки .
	День Збройних Сил України у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів
[bookmark: _GoBack]До Дня Збройних Сил України з метою посилення військово-патріотичного виховання учнівської молоді у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів пройшло свято «Вкраїнська армія справляє нині свято, Ми віддамо належне даті цій». День Збройних Сил України - свято сміливих, сильних, витривалих та мужніх захисників незалежності нашої України. Саме такимим і зростають наші хлопці і дівчата, адже багато з них мріють служити в українському війську чи працювати в правоохоронних органах нашої держави. На свято до школи завітали військовослужбовці села Портівського. Учні школи привітали їх із Днем Збройних Сил України та передали їм малюнки, подарунки, зроблені власними руками, для всіх бійців батальйону із побажаннями якнайшвидшої перемоги. Після привітань та концерту, який підготували учні школи, відбулися військово-спортивні змагання, присвячені Дню Збройних Сил України, в яких прийняли участь учні школи та військові. Класні керівники провели у класах виховні години «Збройні Сили України на сучасному етапі» для учнів 1-11 класів за участю військовослужбовців. У 10-11 класах учителем Захисту Вітчизни були проведені тематичні уроки з предмету «Захист Вітчизни» з тактичної, вогневої підготовки, основ медичних знань і допомоги за участю військовослужбовців. Наші захисники подякували всім за теплий прийом та запевнили, що вони вірять у те, що саме дитячі малюнки, подарунки їх оберігають під час боїв за незалежність та єдність України.
	День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС
Події Чорнобильської катастрофи ніколи не зітруться з пам’яті ні сучасних, ні наступних поколінь. Чорнобильська катастрофа є болем і проблемою всієї громадськості . День 14 грудня 1986 року - це не тільки закриття саркофага на Чорнобильській АЕС, але і подолання найбільшої техногенної катастрофи. І тепер не лише в квітневий день 26 числа, а і 14 грудня вже стало доброю традицією вшановувати пам’ять тих, хто пожертвував своїм життям, захищаючи нас від атомного лиха, а також висловлювати щирі слова подяки всім ліквідаторам за мужність і героїзм. 14 грудня 2017 року у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів ” було проведено загальношкільну лінійку «Чорнобиль – трагедія ХХ–го століття", тематичні уроки пам'яті, години класного керівника, бесіди «Пам'ятай Чорнобиль», пресінформування про героїчний подвиг ліквідаторів наслідків аварії на Чорнобильській АЕС «Долі, розщеплені на атоми», було організовано зустріч учнівської молоді з ліквідатором наслідків аварії Нурієвим С.С. У бібліотеці школи було оформлено тематичну виставку «14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС».
	День Святого Миколая у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів
День Святого Миколая – один з найсвітліших і найрадісніших свят усього християнського люду. З його приходом кожен з нас сподівається на якесь маленьке диво, здійснення заповітної мрії, котра під силу лише святому. Нехай добрий Святий Миколай принесе щастя у ваші сім’ї й благополуччя рідній Україні.19 грудня у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів пройшло свято «Миколаю, Миколаю, ти прийди до мене».  Діти співали пісень, читали вірші, просили подарунків у Миколая та обіцяли бути слухняними, працьовитими, добре вчитися і ніколи нікого не ображати. На свято, як годиться, завітав Святий Миколай, янголята, зірочки і навіть чортик.  Вони побажали дітям гарних успіхів у навчанні, здоров’я і отримати сьогодні ті подарунки, про які вони мріють.
Національно-патріотичне  виховання   здійснюється   на  прикладах мужності та героїзму учасників революційних подій в Україні у 2004, 2013  -2014 роках, учасників антитерористичної операції в Донецькій та Луганській 
областях.  У січні-березні 2018 року в Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів  крім  куточків  державної символіки,  були  створені  куточки   слави, тематичны виставки, виставки плакатів   «Герої честі і слави»,  «Воїни світла, воїни добра». З  метою  використання  виховного  потенціалу  волонтерського  руху  в школі працює волонтерський  загін,   де задіяно понад 15 учнів. Вони  працюють  в  рамках  доброчинної акції “Обеліск”,   “Ветеранське   подвір’я”,   “Ветеран   живе   поруч”.   Протягом січня-березня 2018 року волонтери упорядкували  територію біля пам’ятника загиблим воїнам у селі Портівському, надали адресну допомогу 3 людям похилого віку та ветерану Великої Вітчизняної війни Чубарову О.І.
Важливим   елементом   в   системі   національно-патріотичного 
виховання   дітей   та   молоді   району   є   робота   зі   збереження   народних 
звичаїв та обрядів нашого народу. Знайомство з народними традиціями – важлива частина виховної роботи як у сім’ї, так і у школі. Неможливо виховати особистість без опори на багатовікову культуру народу, без встановлення зв’язків з нашим національним корінням. На виконання п.2 ІІІ розділу  16 лютого 2018 року в Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів було проведено свято Масляної. Учні співали пісень, читали вірші, приймали участь у різних конкурсах. Протягом свята створили Масляну, прибрану всіма учасниками в український національний костюм. Все свято супроводжувалось музикою, іграми, піснями. Закінчилося свято великим застіллям, на якому всі учасники їли смачні ласощі, пили чай. Свято Масляної (або проводи зими) символізує початок нового етапу в житті природи і сім’ї і стало в нашій школі яскравою і незабутньою для дітей подією. 
Відзначення Дня Соборності, вшанування творців Акту Злуки це не тільки зовнішня суспільна потреба, а й наш моральний обов’язок берегти світлу пам'ять незліченних жертв, принесених українським народом на олтар незалежності, соборності, державності. На виконання п.3 Плану заходів 22 січня у Портовскій ЗОШ І-ІІІ ступенів було проведено інформаційно-просвітницький захід «Сторінки історичних подій січня»: 1919 рік, 1921 рік, 2014 рік – події та боротьба за незалежність, флеш-моб «Єдина Україна». Класні керівники на виховних годинах «Україна єдина, соборна, неділима» говорили дітям про те, що День Соборності – це нагадування про те, що сила нашої держави – в єдності українських земель. В бібліотеці школи пройшла виставка літератури «Шлях до Соборної України».
29 січня – День пам’яті героїв Крут. Український народ щороку вшановує пам’ять молодих борців за волю, полеглих під залізничною станцією Крути. До цієї дати 29 січня в Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів був проведений вечір пам’яті «Навіки молоді – герої Крут». Захід проводився з метою ознайомлення учнів з однією із трагічних сторінок історії України, виховання почуття поваги до тих, хто заради незалежності України віддав своє життя. Активну участь в заході брали учні: готували повідомлення про бій під Крутами, декламувала поетичні твори, присвячені юним героям. Перед учнями школи із повідомленням виступила бібліотекар сільської бібліотеки Погорєлова Л.В. Наприкінці заходу присутні переглянули відеофільм «Лист без конверта», присвячений воїнам Крут. Лейтмотивом заходу було проведення паралелі між подвигом героїв Крут та героями АТО. Під час заходу говорилося про необхідність згуртованості народу України та підкреслювалося, що саме це дозволить сьогодні перемогти агресора. Пам’ять полеглих Героїв вшанували хвилиною мовчання.
На виконання п.4 з метою увічнення пам’яті про подвиг Героїв Небесної Сотні, які віддали життя під час Революції Гідності (листопад 2013 - лютий 2014 року), захищаючи ідеали демократії, відстоюючи права і свободи людини, європейське майбутнє України, 20 лютого в Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів пройшли тематичні заходи про масові акції протесту в Україні, що відбувались протягом листопада 2013 року - лютого 2014 року. 20 січня 2018 року перший урок розпочався з виконання Державного Гімну України та хвилини мовчання. Учні облаштували «Стіну пам’яті» біля якої було проведено загальношкільну лінійку – реквієм. Класними керівниками було організовано проведення виховних годин «Пам’яті Героїв Небесної Сотні. Іван Пантелєєв. Сергій Бондарев. Володимир Наумов». В бібліотеці школи була об лаштована виставка літератури із віршами українських поетів, народженими останніми трагічними подіями в Україні. Учні переглянули фільм «Сильніше ніж зброя». Пам'ять про загиблих вшанували хвилиною мовчання, запалили свічки пам’яті.
На виконання 5 розділу Плану заходів 	День рідної мови у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів  21 лютого у нашій школі пройшло свято, приурочене рідній — українській — мові. Для проведення конкурсу було облаштовано залу, створено відповідну атмосферу. Справжню ауру свята створив український колорит: рушники, малюнки, діти у вишиванках, виставка творів українських поетів, письменників: Т.Шевченка, Лесі Українки, І.Франка, М.Коцюбинського та ін. Учні та вчителі писали Всеукраїнський диктант єдності, розповідали про творців української писемності, читали вірші про рідну мову, співали українських пісень. Мова жива, вона немов чисте джерело, що витікає з-під землі і поїть кожного, хто припадає до неї устами. Її не можна не любити, бо вона прекрасна. Щоб її вивчити, потрібно докласти багато зусиль. А вчити рідну мову треба ціле життя, бо вона весь час змінюється, розвивається. Тож пам’ятаймо, що українська мова – наш скарб, без якого не може існувати ні народ, ні Україна як держава.
У літературі кожного народу, серед її великих творців, є поети, імена яких оповиті невмирущою любов’ю і славою. Таким поетом українського народу є Тарас Шевченко. Тарас Григорович Шевченко – ідейний та духовний геній української нації, людина яка самим лише своїм життям згуртувала великий народ, сотворила мову. І коли після холодної зими на поріг ступає березень, ми знову і знову йдемо до Тараса. Хто іде з квітами до пам’ятника, хто вкотре розгортає вічно актуальний Кобзар, хто просто пригадує з дитинства відомі рядки поезій. 9 березня 2017 року у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів було проведено свято «Уклін тобі, Тарасе!», під час якого учні переглянули відеофільм про Т.Г. Шевченка, милувалися невмирущими поезіями Кобзаря, які лунали під акомпанемент бандури, прослухали пісні на слова поета. Читання поезій Т.Г. Шевченка викликало жваве зацікавлення серед усіх учнів школи, бо така поезія не може не захоплювати. Учні взяли участь у вікторині, у конкурсі читців поезій Т.Г. Шевченка. Минуло багато років від дня народження Т.Г. Шевченка, але й сьогодні його слово живе між нами.
На виконання Указу Президента України від 1 грудня 2017 року № 397 «Про відзначення 80-річчя від дня народження В’ячеслава Чорновола» в Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів в грудні 2017- лютому 2018 року проведено ряд заходів щодо вшанування пам’яті українського політика, публіциста, літературного критика, діяча руху опору проти зросійщення та національної дискримінації українського народу, політичного в'язня СРСР. У школі було організовано виставку літератури, документів і фотоматеріалів, які висвітлюють громадську та політичну діяльність В’ячеслава Чорновола та його біографію, проведено засідання круглого столу «В. Чорновіл – символ незалежної України», інформаційні, виховні години, спрямовані на вивчення ролі В’ячеслава Чорновола в історії українського державотворення, урок пам'яті «В'ячеслав Чорновіл – буревісник української незалежності». Також було організовано перегляд документального фільму «Той, що пробудив Кам'яну державу», фільму-спогаду «Дорога В’ячеслава Чорновола», презентації «В’ячеслав Чорновіл – постать на тлі епохи». Було проведено тематичні уроки з історії України «Дисидентський рух у період загострення кризи радянської системи. Українська Гельсінська група», «Активізація національно-демократичного руху в другій половині 1980-х рр. Національні громадські організації і об'єднання». Вічна слава Герою України В’ячеславу Максимовичу Чорноволу!
На виконання п.8 у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів відбулося вшанування пам’яті жертв голодомору в Україні. Голодомор 1932-1933 років в Україні назавжди залишиться в пам’яті українців однією з найстрашніших сторінок нашого минулого, яка сприймається суспільством, насамперед, на емоційному рівні як загальнонаціональна трагедія. Водночас Голодомор – це історичне явище, яке відбулося у конкретний час, у конкретному місці й є наслідком дій конкретних осіб. Аналіз фактів доводить, що тоталітарний режим діяв свідомо і за чітким планом. Українці мусять знайти у собі мужність визнати й переконати інших, що нація стала жертвою страшного злочину, який більше ніколи не повинен повторитися. Нам слід усвідомити, що сучасне покоління України є нащадками тих, хто вижив у ті страшні часи. На виконання Плану заходів на 2017-2018 роки у зв’язку з 85-ми роковинами Голодомору 1932-1933 років в Україні у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів було проведено такі заходи:Круглий стіл «Голгофа голодної смерті: година пам’яті і скорботи: жертвам Голодомору 1932-1933 років в Україні присвячується…»Уроки пам’яті «Допоки пам’ять в серці не згасає…», «Жнива скорботи», «Хто знав, хто вів смертям і стратам лік?» (під час виховних годин для 5-11 класів)Відео-урок з обговоренням «Голод-33» за худ. фільмом за мотивами роману Василя Барки «Жовтий князь» (під час виховних годин для учнів школи ІІ ступеня)Уроки з історії України «Голодомор. Україна, ХХ століття: Технологія геноциду», «Закляття безпам’ятства. Голодомор 1932-33 рр.» (для учнів школи ІІ-ІІІ ступенів)Акція «Запали свічку». Вшанування пам’яті жертв геноциду Українського народу – Голодомору 1932-1933 років в Україні» (для вчителів та учнів школи). Метою проведених заходів було вшанування пам'яті безвинно замучених голодом та політичними репресіями людей, виховання у дітей особистісних рис громадянина України, патріотизму. Діти та дорослі згадали про страшні часи Голодомору, задумались над трагедією, що не минула майже жодну сім’ю українського народу. Серця учнів та вчителів не залишились байдужими після участі в заходах, скорботної хвилини мовчання та вшанування пам’яті загиблих в 1932-1933роки .
На виконання п.3 у Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів  14 березня відзначається День українського добровольця. День установлений 17 січня 2017 року Верховною Радою України з метою вшанування мужності та героїзму захисників незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України, сприяння подальшому зміцненню патріотичного духу в суспільстві, посиленню суспільної уваги та турботи до учасників добровольчих формувань та на підтримку ініціативи громадськості. В Портовській ЗОШ І-ІІІ ступенів 14 березня також було відзначено цей день. В бібліотеці школи було організовано виставку плакатів, книг, фотодокументів до дня українського добровольця «Воїни». Було проведено виховний захід «Немає більшої сили,ніж стійкість духу добровольця», на якому діти зустрілися з військовослужбовцями, тематичні уроки з історії України «Революція гідності 2013­2014 рр. та агресія Росії проти України» у формі відеоуроків з обговоренням, «Історія військових формувань на теренах України від часів Русі до сьогодення» у формі засідання за круглим столом. Класні керівники провели інформаційні хвилинки, бесіди за темою «Шляхами героїв-добровольців», «Славні захисники України», «Ними пишається Україна», уроки мужності «Вшануй подвиги українських добровольців, що віддали життя за Україну в зоні АТО». Саме завдяки добровольцям – їхній мужності, відданості національним інтересам і щирому патріотизму вдалося зупинити російського агресора, дати змогу мобілізувати сили в тилу й озброїти армію. Свято закінчилося хвилиною мовчання та покладанням квітів до пам’ятника загиблим воїнам у селі Портівському.
На виконання п.1 23 березня 2018 року Портовська ЗОШ І-ІІІ ступенів прийняла участь у Всеукраїнському флеш-мобі «Тризуб гуртує», який був присвячений відзначенню 100-річчя від дня, коли Українською Центральною Радою було прийнято тризуб як Великий і Малий державний Герб УНР (1918 рік).	 
Виховання патріотичних і громадянських якостей учнівської молоді в нашому навчальному закладі відбувається в процесі залучення учнів до роботи у гуртках, що проводяться в школі в позаурочний час. 
Одним із шляхів практичної підготовки свідомих громадян, патріотів своєї країни є залучення школярів до роботи органів учнівського самоврядування, яке проводить різноманітні заходи благодійницького, розважального та пізнавального характеру, залучає учнів до активної участі у громадському житті закладу, регулює деякі аспекти шкільного життя.
Окремої уваги заслуговує волонтерська діяльність учнів, яка через конкретну, практичну діяльність сприяє встановленню соціальних зв’язків, опануванню дітьми новими навичками, формуванню у них прагнення до відповідальної патріотичної поведінки, моральних і духовних якостей, світогляду справжнього громадянина України.
Членами загону волонтерів проведені такі заходи:
1. Акція «Ветеран живе поруч» (вітання ветеранів ВВв зі святами).
2. Акція «Ніхто не забутий, ніщо не забуте» (покладання квітів до могил загиблих воїнів).
3. Акція «Серце до серця» (збір коштів на лікування онкохворій дитині у селі Портівському Федоренко М.).
4. Акція «Свічка пам’яті» (до вшанування жертв Голодомору).
5. Участь у патріотичному флеш-мобі «Єдина країна». 
6. Участь у патріотичному флеш-мобі «Тризуб єднає».
7. Організовано майстерню по виготовленню патріотичних стрічок, сувенірів, подарунків для воїнів, які знаходяться у зоні АТО.
8. Проведено свято Миколая для учнів початкової ланки.
9.  Вітання ветеранів ВВв з Днем Перемоги 9 травня.
10.  Допомога людям похилого віку соціальних категорій, закріпленими за класними колективами.
Заходи щодо формування національно-патріотичної свідомості підростаючого покоління проходять через плани роботи класних керівників з класом. 
Цікавими формами роботи є: вікторина «Я – маленький громадянин»,бесіда «Традиція мого народу. Свято Покрови» - в 1 класі; класні збори «Україна – моя Батьківщина», конкурс на кращого читця українського вірша –  в 2 класі. В плані класного керівника 3 класу присутні: гра-подорож «Країною легенд», бесіда «Мій край». День пам’яті Героїв України, бесіда «Шануй батька і матір свою», День пам’яті жертв Голодомору, ситуативно-рольова гра «Людина починається з добра»; конкурс малюнків «Україна – рідний край» наявні в плані роботи класного керівника 4 класу. 
В старших класах проведено: 
· інформаційну хвилину «День молитви за всіх полеглих за волю і державність України» до 14 жовтня;
· літературно-музичну композицію «А ми тую козацькую славу збережемо…»;
·  класну годину «Народні звичаї та традиції. Українські вечорниці»;
· урок мужності «Ніхто не забутий, ніщо не забуте»; 
· виховні години «Чи все в житті стосується тебе»; 
· урок-розповідь «Є в народу нашого свята і традиції»; 
·  бесіда «Конституція України та Закони України «Про загальний військовий обов’язок і військову службу»; 
· година-реквієм «Ці трагічні тридцять…чорні»;
·  класна година «Народні традиції в житті сучасної молодої людини».
Готуючи виховні заходи, класні керівники насичують їх патріотичними емоціями та переживаннями, активно використовують приклади мужності й звитяги захисників України як з історичного минулого, так і нинішніх воїнів-героїв, які боронять нашу державу від російської агресії.
Завданням школи є залучення не тільки учнів, але і батьків до активної участі у навчально-виховному процесі, організації та проведенні позакласних виховних заходів. Батьки мають стати не тільки гостями на заходах, не тільки спостерігачами за здобутками їх дітей, вони мають безпосередньо впливати на формування молодого покоління своїм досвідом та своїм прикладом, а також брати активну участь у житті школи.
	З цією метою класні керівники доцільно використовують активні форми та методи виховної роботи із залученням батьківської громадськості. Наприклад, проводячи батьківські збори присвячують таким важливим питанням, як «Родинні свята, культурні традиції сім’ї», «Виховання моральної свідомості та культури поведінки дітей в сім’ї», «Моральний клімат в сім’ї» та інші.
Враховуючи зазначене, можемо сказати, що школа дійсно відіграє надзвичайно велику роль у вихованні справжніх патріотів. Шкільне виховання справді спрямоване на те, щоб сформувати дитину свідомим українцем. Починаючи з молодого віку, дітям прищеплюється любов до рідної мови, культури, природи, малої і великої батьківщини.
І у своїй діяльності кожен вчитель повинен пам’ятати, що тільки систематична робота педагогічного колективу у вихованні національної особистості може допомогти підростаючому поколінню бути гідними носити звання громадянина, патріота України. Ми повинні навчити дітей тому, що патріоти не ті, хто говорить гарні слова про Україну, а хто готовий долати перешкоди за краще майбутнє своєї держави. І гарним прикладом цьому є відомі слова:
«Якщо буде світло в душі, буде краса в людини,
Якщо є краса в людини, буде гармонія в домі,
Якщо є гармонія в домі, буде порядок у нації,
Якщо є порядок у нації, буде мир у світі».


